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ตอนที่หน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 1.  ค่าของ 5 729  ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  5 33     ข.  5 92     ค.  5 32  

ง.  5 93     จ.  5 39  
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 2.  กาํหนดให ้ x = 
37842
672168

+
+  ขอ้ใดกล่าวไดถู้กตอ้งเก่ียวกบัค่าของ x  

ก.  x เป็นจาํนวนเตม็บวก  ข.  x เป็นจาํนวนตรรกยะ  ค.  x เป็นจาํนวนอตรรกยะ
  
ง.  x ไม่เป็นจาํนวนจริง  จ.  ไม่มีขอ้ใดถูกตอ้ง 
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 3. กาํหนดให ้ x = 2556  และ y = 2013    
 ค่าของ (x + y)2 + (x – y)2 เท่ากบัขอ้ใด 

ก.  543     ข.  3099   ค.  4569 

ง.  5112    จ.  9138 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.  จากรูป ABC เป็นรูปสามเหล่ียมท่ีแนบอยูใ่นคร่ึงวงกลมโดยมี AB เป็นเสน้ผา่น
ศูนยก์ลางของคร่ึงวงกลม และ C เป็นจุดท่ีอยูบ่นส่วนโคง้ของคร่ึงวงกลมดงัรูป  

ถา้ AB = 10 เซนติเมตร BC = 6 เซนติเมตร  
แลว้ พื้นท่ีของรูปสามเหล่ียม ABC เท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร 

ก.  12    ข.  24  

ค.  30    ง.  50 

จ.  60 
 
 

A B

C
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 5.  วงกลม A และวงกลม B มีบริเวณท่ีซอ้นทบักนับางส่วนแสดงดงัรูป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 อตัราส่วนของพื้นท่ีของวงกลม A ต่อพื้นท่ีของส่วนท่ีทบัซอ้นกนัเท่ากบั 5 : 2  

 พื้นท่ีของวงกลม B เป็น 2.5 เท่าของพื้นท่ีของวงกลม A  

ถา้อตัราระหวา่งพื้นท่ีของบริเวณส่วนท่ีซอ้นทบักนัต่อพื้นท่ีของวงกลม B เท่ากบั a : b  

โดยท่ี a และ b เป็นจาํนวนเตม็ และ ห.ร.ม. ของ a, b เท่ากบั 1  

แลว้ จงหาค่าของ a + b  

ก.  27     ข.  28     ค.  29 

ง.  30     จ.  31 
 
 
 
 
 
  

A
B
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 6.  กาํหนดใหจ้าํนวนเตม็บวกสามจาํนวนในระบบเลขฐาน b คือ 9b , 10b  และ  11b 

เป็นความยาวดา้นสามดา้นของรูปสามเหล่ียมมุมฉาก แลว้ ค่าของ b เป็นจริงดงัขอ้ใด 

ก.  10 < b ≤ 20    ข.  20 < b ≤ 30   ค.  30 < b ≤ 40 
ง.  40 < b ≤ 50    ง.  50 < b ≤ 60 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 7.  ค่าในขอ้ใดต่อไปน้ีเป็นจาํนวนค่ีสาํหรับทุกจาํนวนเตม็ k  
ก.  2013 + 2k2   ข.  2013 + 13k   ค.  2013 + k3 

ง.  2013 + 2013k  จ.  2013k 
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 8.  ขอ้ใดต่อไปน้ีเป็นจาํนวนเฉพาะท่ีมากท่ีสุดท่ีหาร 28 – 1  ไดล้งตวั 

ก.  5     ข.  7    ค.  11 

ง.  17     จ.  19  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 9.  เม่ือ n = 1 จะทาํให ้(n – 2)2 + 7n ถูกหารดว้ย 7 ไม่ลงตวั  

     เม่ือ n = 2 จะทาํให ้(n – 2)2 + 7n ถูกหารดว้ย 7 ไดล้งตวั  
แลว้ ค่าของจาํนวนเตม็ n ท่ีมากท่ีสุดท่ีนอ้ยกวา่ 100 ซ่ึงทาํให ้(n – 2)2 + 7n ถูกหารดว้ย 7 ไดล้ง
ตวั เป็นจริงดงัขอ้ใด 
ก.  มีค่าอยูร่ะหวา่ง 75 กบั 80   ข.  มีค่าอยูร่ะหวา่ง 80 กบั 85  

ค.  มีค่าอยูร่ะหวา่ง 85 กบั 90   ง.  มีค่าอยูร่ะหวา่ง 90 กบั 95   

จ.  มีค่าอยูร่ะหวา่ง 95 กบั 100 
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 10.  A, B, C เป็นจาํนวนสามจาํนวนซ่ึง A มีค่าเท่ากบั 84  

ถา้ อตัราส่วนของ B ต่อ C เท่ากบั 3 : 2 และ C มีค่าเท่ากบั 
6
1  ของผลรวมของ A, B, C  

แลว้  ค่าของ 3B จะเท่ากบัขอ้ใด 

ก.  108     ข.  63     ค.  36 

ง.  21     จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก. ถึง ง. ไม่มีขอ้ใดถูกตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 11.  ถา้ M > N > 0 แลว้ ค่าของ M มากกวา่ N อยูก่ี่เปอร์เซ็นต ์

ก.  
M

)NM(100 −    ข.  
N

)NM(100 −    ค.  
M100
NM −  

ง.  
N100
NM −     จ.  

N
M100
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 12.  นาย วีระ เป็นพนกังานบริษทัแห่งหน่ึงมีรายไดจ้ากบริษทัเป็นรายเดือนซ่ึงมกัจะถูกเรียก
กนัวา่ “มนุษยเ์งินเดือน”  
 ในเดือนกมุภาพนัธ์น้ีเงินเดือนของวีระถูกแสดงการใชจ่้ายเป็นแผนภูมิวงกลมดงัรูป 

      ค่าเฟอร์นิเจอร์ 
 
 
 
         สินคา้ฟุ่ มเฟือย     ค่าเช่าบา้น 
 
 
 
 
 
 
 
    ค่าอาหาร  เกบ็ออม 

 โดยมี AB เป็นเสน้ผา่นศูนยก์ลาง และ O เป็นจุดศูนยก์ลางของวงกลมในแผนภูมิ 
 ค่าใชจ่้ายท่ีไม่ใช่ค่าอาหาร ไดแ้ก่ สินคา้ฟุ่ มเฟือย ค่าเฟอร์นิเจอร์ ค่าเช่าบา้น เป็นเศษส่วน
เท่าใดของเงินเดือนทั้งหมดท่ีนายวีระไดรั้บ 

ก.  
20
7     ข.  

10
7      ค.  

30
7  

ง.  
2
1     จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก. ถึง ง. ไม่มีขอ้ใดถูกตอ้ง 

15%

20%

A

B

O
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ตอนที่สอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน   ตอบผิด 0 คะแนน 
 13.   ปากกา 3 ดา้ม กบั สมุด 2 เล่ม มีราคารวมกนั 44 บาท 

         ปากกา 2 ดา้ม กบัสมุด 4 เล่ม มีราคารวมกนั 48 บาท  
ถา้    ปากกา 1 ดา้ม กบัสมุด 1 เล่ม มีราคารวมกนั N บาท 

แลว้ ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวถูกตอ้งเก่ียวกบัค่าของ N  

ก.  1 ≤ N ≤ 5   ข.  6 ≤  N  ≤ 10  ค.  11 ≤ N ≤ 15 

ง.  16 ≤ N ≤ 20   จ.  21 ≤ N ≤ 25  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 14. ขอ้ใดเป็นผลลพัธ์ของการแยกตวัประกอบของพหุนาม x4 – 4 + 12x – 9x2 ในรูปของ
ผลคูณของพหุนามท่ีมีสมัประสิทธ์ิเป็นจาํนวนเตม็ 
ก.  (x2 + 3x + 2)(x – 1)(x + 2)   ข.  (x2 – 3x – 2)(x – 1)(x – 2) 

ค.  (x2 + 3x – 2)(x + 1)(x + 2)   ง.  (x2 – 3x  + 2)(x – 1)(x – 2) 
จ.  (x2 + 3x – 2)(x – 1)(x – 2)  
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 15.  รูปอยา่งง่ายของ  
1

x
3

x
3

x
21 2

−

−−
 ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  x + 1    ข.  – x – 1     ค.  
x

1x +  

ง.  
x
11 −−     จ.  

x
1x −  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16.  กาํหนดกระดาษเป็นรูปเซกเตอร์ของวงกลมท่ีรองรับมุมท่ีจุดศูนยก์ลาง 100o ดงัรูป 

เม่ือพบักระดาษแผน่น้ีใหจุ้ด O ไปอยูบ่นส่วนโคง้ AB ท่ีจุด D โดยมี BC เป็นรอยพบั ดงัรูป 

จงหาขนาดของ ∠ACD 

ก.  40o     ข. 50o 

ค.  60o     ง.  70o  

จ.  80o 
 

OB

A

C

D

100o 
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 17.  กาํหนดให ้PQRS เป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสท่ีมีดา้นยาวดา้นละ 4 เซนติเมตร มี M, N, O 

เป็นจุดก่ึงกลางดา้น PQ, RS และ PS ตามลาํดบั  
สร้างส่วนโคง้ OM และ SQ เป็นส่วนโคง้ของวงกลมท่ีมีจุด P เป็นจุดศูนยก์ลาง  

โดยมี T เป็นจุดตดัระหวา่งส่วนโคง้ QS และเสน้ตรง MN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
พื้นท่ีของบริเวณแรเงาซ่ึงถูกปิดลอ้มดว้ยส่วนของเสน้ตรง QR, ส่วนของเสน้ตรง RN ส่วน

ของเสน้ตรง NT และเสน้โคง้ TQ มีค่าเท่ากบั B ตารางหน่วย 

ถา้ B สามารถเขียนไดใ้นรูป π−+ rqps  โดยท่ี p และ q เป็นจาํนวนเฉพาะ และ r, s 

เป็นจาํนวนตรรกยะ ค่าของ p + q + r + s ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  
3

47      ข.  
3
40      ค.  

3
23  

ง.  
3

16     จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก. ถึง ง. ไม่มีขอ้ใดถูก 

 
 
 
 
 

B

P

Q R

S

M N

O

T
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 18.  นาํกระดาษรูปส่ีเหล่ียมมุมฉากแผน่หน่ึงมีพื้นท่ีเท่ากบั 18 ตารางเซนติเมตร นาํมามว้น
ใหข้อบชนกนัเป็นทรงกระบอกพอดีดงัรูป ซ่ึงปรากฎวา่ความยาวเสน้รอบวงของปากทรงกระบอก
เท่ากบัส่วนสูงของทรงกระบอก 

              ขอบกระดาษ 
 
            นาํมามว้น 
 
 
 
 
ถา้มีมดตวัหน่ึงอยูท่ี่จุด A เดินไต่ไปตามผวิทรงกระบอกไปยงัจุด B ซ่ึงอยูต่รงกนัขา้มในแนว

เสน้ผา่นศูนยก์ลางของปากทรงกระบอกโดยใชร้ะยะทางสั้นท่ีสุดเท่ากบัก่ีเซนติเมตร 

ก.  3
2
3    ข.  5

2
3    ค.  7

2
3  

ง.  10
2
3    จ.  11

2
3  

 
 

A

B
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 19.  กาํหนดให ้     a = 6307963079 −++   

      และ      b = 6307963079 −−+   

ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวถูกตอ้ง 
ก.  a เป็นจาํนวนเตม็ และ b เป็นจาํนวนเตม็  

ข.  a เป็นจาํนวนเตม็ แต่ b ไม่เป็นจาํนวนเตม็ 

ค.  a เป็นไม่เป็นจาํนวนเตม็ แต่ b เป็นจาํนวนเตม็   

ง.  a เป็นไม่เป็นจาํนวนเตม็ และ b ไม่เป็นจาํนวนเตม็ 

จ.  ไม่มีขอ้ใดถูก 
 
 
 
 
 
 
 
 20.  จงพิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี 

 (1)   π     เป็นจาํนวนตรรกยะ  (2)  
7
22  เป็นจาํนวนตรรกยะ 

 (3)  3.1416 เป็นจาํนวนตรรกยะ   (4)  π = 
7
22  

ขอ้ความขา้งตน้มีก่ีขอ้ความท่ีถูกตอ้ง 
ก.  0 ขอ้ความ    ข.  1 ขอ้ความ    ค.  2 ขอ้ความ 

ง.  3 ขอ้ความ    จ.  4 ขอ้ความ 
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 21.  ครอบครัวหน่ึงประกอบดว้ยสมาชิก 4 คน คือ พอ่ แม่ ลูกสาว ลูกชาย 

 ปีน้ีอายขุองพอ่เป็นจาํนวนซ่ึงเป็นกาํลงัสองสมบูรณ์ แม่มีอายเุท่ากบัผลคูณของเลขโดดในแต่
ละหลกัของอายขุองพอ่ อายขุองลูกสาวเท่ากบัผลรวมเลขโดดของอายพุอ่และอายขุองลูกชายเท่ากบั
ผลรวมเลขโดดของอายขุองแม่   

จงหาวา่ลูกชายของครอบครัวน้ีมีอายก่ีุปี 

ก.  13     ข.  12     ค.  11  

ง.  10     จ.  9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 22.  กาํหนดให ้m แปรผนัโดยตรงกบัรากท่ีสามของ d และแปรผกผนักบักาํลงัสองของ p  

 ถา้  m = 
10
1  เม่ือ d = 27 และ p = 5   

แลว้ จงหาค่าของ d เม่ือ m = 
147

2  และ p = 7   

ก.  
27
8      ข.  

125
64     ค.  

64
27  

ง.  
216
125     จ.  

343
216  
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 23.  กาํหนดให ้a และ b เป็นจาํนวนจริงลบ 

จงพิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี 

 (1)  aa2 −=     (2)  baba ⋅=⋅    

(3)  ba)b()a( −⋅−=−⋅−   (4)  a)a( 2 =  

ขอ้ความขา้งตน้มีก่ีขอ้ความท่ีถูกตอ้ง 
ก.  0 ขอ้ความ    ข.  1 ขอ้ความ    ค.  2 ขอ้ความ 

ง.  3 ขอ้ความ    จ.  4 ขอ้ความ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 24.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนจริง และ y = 
x2013

x20132013x
−

−+−
  

ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวไดถู้กตอ้งเก่ียวกบัค่าของ y  

ก.  y มีค่าเป็นจาํนวนตรรกยะบวก   ข.  y มีค่าเป็นจาํนวนตรรกยะลบ  

ค.  y มีค่าเป็นจาํนวนอตรรกยะบวก  ง.  y มีค่าเป็นจาํนวนอตรรกยะลบ 

จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก. ถึง ง. ไม่มีขอ้ใดกล่าวถูกตอ้ง 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

 
     -15- 

 ตอนที่สาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
 ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ 
ท่ีมีค่าใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั 
ใหต้อบเฉพาะตวัเลขในหา้หลกัสุดทา้ย 
 
  25.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนเตม็บวกท่ีมีค่าไม่เกิน 2556 

จงหาวา่มีจาํนวนเตม็บวก y ก่ีจาํนวนท่ีสอดคลอ้งกบัสมการ 
 

y2 = x(x + 1)(x + 2)(x + 3) + 1 
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 26.  กาํหนดให ้ABC เป็นรูปสามเหล่ียมซ่ึง ∠BAC = 78o  
มีจุด E และ F เป็นจุดภายในซ่ึงทาํให ้BF และ CE ตดักนัท่ีจุด D 

∠ABE = ∠EBF = ∠FBC และ ∠ACF = ∠FCE = ∠ECB ดงัรูป  
จงหาค่าของ  ∠EDB + ∠FDC  
 

 
 

 

 

 

 

A

B C

E
F

78o 

D



 
 
 
 
 
 

 

 

 
     -17- 

 27.  กาํหนดให ้ x  และ 
x

2556  มีค่าเป็นจาํนวนเตม็ทั้งสองจาํนวน แลว้มีค่าของ x ท่ีเป็นไป

ไดท้ั้งหมดเท่ากบัก่ีจาํนวน 
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 28.  กาํหนดให ้ABC เป็นรูปสามเหล่ียมมุมฉากซ่ึงมีดา้น AB และ AC เป็นดา้นประกอบ
มุมฉาก ซ่ึงมีความยาวเป็นจาํนวนเตม็อยา่งนอ้ยหน่ึงดา้น และดา้น BC เป็นดา้นตรงขา้มมุมฉากยาว 

50  หน่วย  

 ตวัอยา่งเช่น สามเหล่ียม ABC ดงัรูปดา้นล่างน้ีถือวา่เป็นสองรูปท่ีแตกต่างกนั 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

จงหาวา่จะสามารถสร้างรูปสามเหล่ียมมุมฉาก ABC ตามเง่ือนไขดงักล่าวไดแ้ตกต่างกนั
อยา่งมากท่ีสุดก่ีรูป 
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 29.  กาํหนดให ้ABC เป็นรูปสามเหล่ียมหนา้จัว่มุมฉากท่ีมี AB = AC และ BC = 8  

มี M เป็นจุดก่ึงกลางของดา้น BC  
สร้างส่วนโคง้ของวงกลมโดยใช ้B เป็นจุดศูนยก์ลางรัศมียาวเท่ากบั BM ตดักบัดา้น AB 

และ BC ท่ีจุด P และ M ตามลาํดบั  
สร้างส่วนโคง้ของวงกลมโดยใช ้C เป็นจุดศูนยก์ลางรัศมียาวเท่ากบั CM ตดักบัดา้น AC 

และ BC ท่ีจุด Q และ M ตามลาํดบั  
จากนั้นลากส่วนของเสน้ตรงเช่ือมระหวา่งจุด P และ Q    

ถา้มีวงกลมวงหน่ึงสมัผสักบัส่วนของเสน้ตรง PQ และสมัผสัภายนอกกบัส่วนโคง้ท่ีมี B 

และ C เป็นจุดศูนยก์ลางดงัรูป และ รัศมีของวงกลมสามารถเขียนไดใ้นรูปของ a - b  โดยท่ี a และ 
b ต่างเป็นจาํนวนเฉพาะ  แลว้ ค่าของ a + b เท่ากบัเท่าใด 
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ขอโบนัส  (นักเรียนเลือกทํา หรือไมทําก็ได) 
ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 30.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนจริงซ่ึง 0 < x < 1   
 เม่ือเขียน x ในรูปทศนิยมจะไดเ้ป็น  0.x1x2x3x4x5x6 . . .  โดยท่ี x1, x2, x3, . . . เป็นเลขโดด 

 ตวัอยา่งเช่น  
5
2  เขียนแทนดว้ย 0.4000000 . . .  

   
99
17  เขียนแทนดว้ย 0.171717171717 . . .  

   
990
73  เขียนแทนดว้ย 0.073073073 . . .  

 กาํหนดใหว้ิธีการสร้างจาํนวนใหม่น้ีถูกเรียกวา่ ทศนิยมค่าเฉล่ีย (Averaging Decimal)  ดงัน้ี
 ขั้นท่ีหน่ึง กาํหนดค่าของ 0.x1x2x3x4x5x6 . . .     

 ขั้นท่ีสอง ทาํการคาํนวณเพ่ือหาลาํดบั y1, y2, y3, . . .  

   โดยท่ี 
2
xxy 1ii

i
++

=  สาํหรับทุก i = 1, 2, 3, 4, . . .   

 ในกรณีท่ีคาํนวณค่าของ yi แลว้ไม่เป็นจาํนวนเตม็ใหปั้ดเศษท้ิงนาํเฉพาะส่วนท่ีเป็น 

 จาํนวนเตม็มาเป็นค่าของ yi เราจะเรียก 0.y1y2y3y4y5 . . . วา่เป็นทศนิยมค่าเฉล่ียของ x  

 เช่น  x = 0.500000. . . จะไดท้ศนิยมค่าเฉล่ียเป็น 0.200000 . . . 

 และ  x = 0.747474. . . จะไดท้ศนิยมค่าเฉล่ียของ x เป็น 0.555555. . . 

 เม่ือกาํหนดให ้a1 = 
7
1  และทาํการหาทศนิยมค่าเฉล่ียไดเ้ป็น a2  

 แลว้นาํ a2 มาหาทศนิยมค่าเฉล่ียไดเ้ป็น a3   

 จากนั้นนาํ a3 มาหาทศนิยมค่าเฉล่ียไดเ้ป็น a4  
 ดาํเนินการเช่นน้ีเร่ือยไป   
 กล่าวคือ an+1 เป็นทศนิยมค่าเฉล่ียของ an  สาํหรับทุกจาํนวนเตม็บวก n ใดๆ  

จงหาค่าของ 2556 × a2556   
 


